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Fatoracao QR

Seja A € R™*™ com m > n (1), responda verdadeiro ou
falso:
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R'"LX?’VL Rmxn

Sempre existem ) €
triangular superior tais que

ortogonal e R €

A=QR.

. Para que existam @ € R™*™ ortogonal e R € R"™*"

triangular superior tais que
A=QR

é necessdrio que A seja de posto completo (rank(A) =

E necessario que A seja de posto completo para que as
primeiras n colunas de @) sejam base de Im(A).

. E necessario que A seja de posto completo para que as

tiltimas m — n colunas de Q sejam base de Im(A)+.

E suficiente que A seja de posto completo para que as
tltimas m — n colunas de Q sejam base de Im(A)* .

E suficiente que A seja de posto completo para que as
tltimas m — n colunas de @Q sejam base de Nu(A7T).

As tltimas m — n colunas de Q pertencem a Nu(AT),
sempre.

Se rank(A) = k < n, entdo as k primeiras colunas de
@ sdo base de Im(A).

Se as colunas de A ja sdo ortonormais, entdo QQ = A,
mesmo que rank(A4) =k < n.

Se as colunas de A ji sdo ortonormais e rank(A) = n,
entao @ = A.

Se A é de posto completo e b € R™ arbitrdrio, a
projegao de b sobre Im(A) é dada por

pb=0Q(:,1:n)*Q(:,1:n)’"*b

Sempre existem (1 € R™*" (de colunas ortonormais)
e Ry € R™ ™ triangular superior tais que

A:QlRl .

E necessério que A seja de posto completo para que as
colunas de @1 sejam base de Im(A).

Se A é de posto completo e b € R™ arbitrario, a
projegao de b sobre Im(A) é dada por

Pb=Q1+Q1’ xb

Se rank(A) = k < n, entdo as k primeiras colunas de
()1 sao base de Im(A).

Sempre existem @ (de m x m) ortogonal, R (de m x
n) triangular superior com diagonal decrescente (r;; >
rj; >0, Vi < j) e P (permutacdo) tais que

AP =QR.
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Se QR ¢é a fatoracdo ordenada e rank(A) = k < n,
entdo as primeiras k£ colunas de () sao base ortonormal
de Im(AP), mas nao de Im(A).

Se QR é a fatoragao ordenada e rank(4) = k < n,
entao as primeiras k£ colunas de () sao base ortonormal
de Im(A), mas nao de Im(AP).

Se QR é a fatoragao ordenada e rank(A) = k < n, entao
as ultimas m — k colunas de Q) sdo base ortonormal de
Im(A)*.

Se b é um vetor (coluna) de dimensao m, e [QRP] =
gr(A), entao o vetor mais préximo a b na imagem de
A (de posto k < n) é dado por

pb = Q(:,1:k)*0(:,1:k)’"+b

Se deseja ajustar a coluna r de A com combinagoes
lineares das primeiras 3 colunas. O cdédigo em Octave
para fazer isto é

M=A(:,1:3);b=A(:,1);
x=M\Db;

e o ajuste correspondente é

er(A) = a1 ¢1(A) + 22 c2(A) + 23 c3(A)

Boa pratica!!



